



“Este nevoie de
întărirea solidarității
între muncitori, la toate
nivelurile.”

INDUSTRIATEXILĂ

SĂCELE, BRAȘOV

MONALISA MONICI

Monalisa Monici este o femeie de 43 de ani, din Săcele, județul Brașov. În urma divorțului are responsabilitate deplină în creșterea și întreținerea unui băiețel de vârstă școlară. Cei doi locuiesc într-un apartament de două camere, în condiții normale.

Monalisa este confecționar textil la SC ROULEAU GUICHARD SRL, cu calificare obținută la locul de muncă. Pentru că doar ea aduce bani în casă, se descurcă foarte greu, salariul fiind de 600 RON (136 de euro). Este nevoită să facă multe ore suplimentare care sunt plătite cu 200%, timp în care băiețelul stă nesupravegheat.

Firma din Franța are comitet de întreprindere, dar sindicatul din România nu a fost admis ca membru.

Sindicatul funcționează din 2007, semnează anual contractul colectiv de muncă, asigură asistență juridică membrilor de sindicat și este afiliat Cartel ALFA, filiala Brașov. În cadrul societății există Comitetul pentru Sănătate și Securitate la locul de muncă, impus de lege.

Federațiile și Confederația au relații internaționale și au realizat studii în domeniul muncii, dar angajatorii nu țin cont de ele. Sindicatul încearcă să fie parte în comitetul de întreprindere și, în acest sens, colaborarea este vitală. În textile se lucrează foarte mult în sistem lohn, mobilitatea companiilor este foarte mare, iar angajații, de multe ori sub amenințarea că o să se închidă fabrica, acceptă aproape orice. Muncitorii, în general, nu sunt prea uniți. Ramura de textile nu a făcut niciodată o grevă la nivel național, ele au fost doar spontane și rare, fără amploare.

Exploatarea femeilor în cadrul marilor companii din industria textilă a fost deseori semnalată de presă, dar solidaritatea nu s-a manifestat prea puternic.

“Cooperarea internațională înseamnă să fim uniți toți muncitorii
pentru condiții mai bune de viață. Sindicatul încearcă să aducă o
schimbare, dar sunt multe de făcut...”

decent work. 
decent life